

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

6
ИЮЛЯ
1934 г.
№ 73
(530)

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), РАЙСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

29 июня — 1 июля 1934 года состоялась очередная пленум Центрального Комитета ВКП(б).

Пленум рассмотрел следующие вопросы:

1. О выполнении поставок зерна и мяса.
2. Об улучшении и развитии животноводства.

О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ПОСТАВОК ЗЕРНА И МЯСА

Резолюция пленума ЦК ВКП(б) по докладам т. т. Куйбышева, Микояна и Клейнера, принятая 1 июля 1934 года

I. О зернопоставке и хлебосдаче

Итоги весеннего сева являются ярким показателем роста мощи и организованности колхозного строя в деревне. Сознательность и трудовая дисциплина колхозных масс поднялись на новую ступень. План весеннего сева перевыполнен в сроки более ранние, чем за все предыдущие годы. Качество сельскохозяйственных работ значительно поднялось. Несмотря на частичную засуху на юге, по всем данным урожай по СССР будет в целом не хуже прошлого года, а в некоторых областях — лучше прошлогоднего.

Пленум ЦК ВКП(б) считает боевой задачей всех партийных и советских организаций — успешное организованное проведение уборки и обеспечение максимального сбора хлебов с минимальными потерями.

Пленум ЦК ВКП(б) предупреждает партийные и советские организации, об опасности проявления в текущем году в отдельных совхозах и колхозах антигосударственных тенденций: задержки выполнения и даже попытки прямого срыва государственных заданий по зернопоставкам ссылками на неблагоприятные условия весны текущего года.

Исходя из того, что установленные постановлениями ЦК ВКП(б) и СНК СССР планы поставки зерна по каждому в отдельности совхозу, МТС, колхозу и единоличному хозяйству, а также по возврату ссуд являются невыблемыми, пленум ЦК ВКП(б) обязывает партийные и советские организации, и в особенности политотделы МТС и совхозов — дать решительный отпор этим антигосударственным тенденциям и мобилизовать силы и бдительность колхозников и совхозных работников на борьбу за полное выполнение в установленные сроки плана зернопоставок и возврата ссуд.

Пленум ЦК ВКП(б) постановляет: 1. Считать важнейшей задачей партийных и советских организаций в 1934 году развёртывание конкретных мер борьбы с потерями во всех процессах работы (хлебоуборка, скирдование, перевозки и хранение хлеба), для чего обеспечить обязательное скашивание всего созревшего хлеба, не допускать растяжки укоса хлебов и в связи с этим осыпания зерна, тщательно произвести подборку колосьев, установку зерноуборочителей на уборочных машинах, скирдование и перевозку хлеба таким образом, чтобы предупредить рассыпание зерна, устранить опасности подмочки колосьев в скирдах и копнах и уберечь тем самым колхозы от потерь зерна.

ЦК особо подчеркивает важность борьбы за сохранение урожая от хищений как на корню, так и после уборки, и обязывает все местные партийные и советские организации, в том числе и политотделы, твердо осуществлять закон от 7 августа 1932 г. «Об охране социалистичес-

кой общественной собственности».

2. Установить следующие сроки выполнения заданий полностью по республикам Средней Азии, Закавказья, Северо-Кавказскому, Азово-Черноморскому и Сталинградскому краям, Крымской АССР, Украинской ССР, Южной и Алмаатинской областям Казахстана:

- а) по зернопоставкам — в сроки в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 19 января 1933 г.;
- б) по хлебосдаче совхозами — к 1 января 1935 г.;
- в) по натуроплате работ МТС — к 1 ноября 1934 г.;
- г) по возврату ссуд — к 1 октября 1934 г.

Во всех остальных краях и областях и республиках:

- а) по зернопоставкам (за исключением ДВК и восточной части восточно-Сибирского края) в сроки в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 19 января 1933 г.;
- б) по хлебосдаче совхозами — к 1 декабря 1934 г.;
- в) по натуроплате работ МТС — к 1 декабря 1934 года;
- г) по возврату ссуд — к 1 октября 1934 года.

3. Обязать директоров и начальников политотделов МТС и совхозов, секретарей райкомов и председателей райисполкомов развернуть обмолот хлебов в совхозах, колхозах и единоличных хозяйствах уже с первых дней уборки, установить для каждой молотилки ежесуточную норму обмолота хлебов и обеспечить безусловное выполнение молотилками установленной нормы обмолота. При перевыполнении установленной нормы директором МТС для молотилки задания на сезонные работы, расценка за каждую тонну намолоченного хлеба сверх задания увеличивается для машинистов и весовщиков на 15 процентов.

4. Установить, что совхозы, МТС и колхозы обязаны производить по ставку зерна Государству непосредственно из под молотилки уже с первых дней обмолота, ни в коем случае не допуская задержек в вывозе намолоченного зерна на сыпные пункты.

Обязать секретарей райкомов, председателей райисполкомов и начальников политотделов МТС готовить лужевой и автомобильный транспорт для обеспечения без каких-либо задержек и полностью вывоза намолоченного зерна на заготовительные пункты.

5. Отчисления зерна на внутрискладские нужды (выдача авансов колхозникам, корм скоту и др.) от количества намолоченного зерна сохранять в размерах, установленных в 1933 г., т. е. 10 проц. от количества

фактически намолоченного зерна с повышением до 15 проц. для передовых, хорошо работающих колхозов.

6. Тем колхозам, которые полностью выполняют установленные для них месячные задания по зернопоставкам и натуроплате работ МТС, разрешить дополнительно для образования семенных фондов оставлять уже в процессе хлебосдачи лучшее зерно в размере 15 проц. от количества намолоченного зерна для Украины, Крыма, Азово-Черноморского и Северо-Кавказского краев, Курской и Воронежской областей и 10 проц. от количества намолоченного зерна для всех остальных краев, областей и республик.

7. Придавая исключительное значение делу получения натуроплаты полностью и исходя из постановления СНК СССР от 1 июля 1934 г. о том, что отнесение колхоза к той или иной группе по урожайности утверждается только межрайонными государственными комиссиями по урожайности, пленум ЦК ВКП(б) обязывает руководителей партийных и советских организаций в районе, директоров и нач. политотделов МТС:

- а) обеспечить представление машинно-тракторными станциями колхозам счетов по натуроплате за все работы, оплачиваемые натурой в строгом соответствии с постановлениями межрайонной государственной комиссии об отнесении колхоза к той или иной группе по урожайности;
- б) дать решительный отпор всяким попыткам со стороны владельцев преуменьшать урожай и снижать размеры натуроплаты.

8. Обязать комзагОНК СССР и его уполномоченных на местах немедленно проверить хлебозаготовительный аппарат, привести его в полную готовность, устранить имевшиеся в прошлом году безобразные факты, когда заготовительные пункты оказывались неподготовленными к приемке зерна, вследствие чего образовывались очереди крестьян — колхозников, привозивших хлеб, в отдельных местах заготовленное зерно оставалось под открытым небом. КомзагОНК СССР и его местные органы обязаны обеспечить каждый заготовительный пункт необходимыми складами, подтоварниками и брезентами, закончить начатое строительство и ремонт складов для хлеба и сапатов для мукурузы и дезинфицировать существующие склады, а парторганизациям и политотделам помочь им в этом деле.

9. Обязать райкомы и райисполкомы установить особое наблюдение за обмолотом, очисткой и сдачей чистосортного зерна.

Обязать заготовительные органы выделить особые склады для приема и хранения чистосортного зерна.

Повысить надбавку к ценам, установленным для рядового зерна, за

10. Обязать политотделы, райкомы, секретарей райкомов и обкомов и ЦК надкомпартий, председателей край-, обл- и райисполкомов республик:

- а) оказать необходимую помощь заготовительному аппарату в деле лучшей подготовки хлебоприемных пунктов и элеваторов для обеспечения бесперебойной приемки хлеба;
- б) обеспечить сдачу колхозами, совхозами и единоличными хозяйствами лишь доброкачественного зерна, не допуская в частности приема зерна влажностью выше 18 процентов для юга и 19 процентов для остальных районов Союза;
- в) организовать тщательную охрану государственного хлеба на заготовительных пунктах и привлечь к строжайшей ответственности с немедленным осуждением всех виновных в хищении и порче зерна.

11. Превратить колхозную и индивидуальную крестьянскую торговлю хлебом, а также закупку зерна потребкооперацией по республикам Средней Азии и Закавказья, по Северо-Кавказскому краю, Крымской АССР, Украинской ССР, Южной и Алмаатинской областям Казахстана — с 1 июля 1934 года, а в остальных областях, краях и республиках (за исключением ДВК и восточной части Восточно-Сибирского края) — с 15 июля 1934 года.

Подтвердить, что колхозная и индивидуальная крестьянская торговля хлебом будет разрешена лишь после выполнения краем, областью или республикой в целом установленного плана зернопоставок, возврата ссуд и натуроплаты работ МТС, а также засыпки колхозами полностью семенных и минимальных фуражных фондов.

12. Одобрить постановление СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 26 июня 1934 года «О плане хлебосдачи совхозами».

13. Указать партийным и советским организациям на необходимость уже с самого начала уборки хлеба повести решительную борьбу всяким сопротивлением выполнению зернопоставок со стороны отдельных колхозов, единоличных директоров совхозов и МТС, а также с проявлениями либерализма в отношении совхозов, колхозов МТС и единоличных хозяйств, которые не выполняют в установленные сроки планов зернопоставок.

14. Запретить всем без исключения партийным и советским, в том числе и заготовительным организациям, устанавливать для колхозов и единоличных хозяйств встречные планы по зернопоставкам, помимо врученных им обязательств, привлекая к уголовной ответственности лиц, виновных в даче встречных планов.

Одиннадцать лет конституции СССР

Одиннадцать лет назад были приняты и оглашены декларация и договор об образовании Союза Советских Социалистических Республик. Декларация возвещала мощный этап развития советской государственности. Декларация возвещала, что советное государство обеспечит «и внешнюю безопасность, и внутреннюю хозяйственную преуспеяния, и свободу национального развития народов».

Одиннадцать лет — исторически не большой срок. Но творческая сила диктатуры пролетариата ломает прежние представления о сроках. За одиннадцать лет хозяйственного и культурного строительства на основе диктатуры пролетариата города и села, леса и степи, реки и недра республик Советского Союза сделались совершенно неузнаваемыми.

Вглядитесь в советских республиках горят миллионными огнями наши электростанции. Пролетариат зажиг эти огни, выстроил мощные электростанции.

Мертвые богатства земельных недр Кавказа, Средней Азии, Дальнего Востока, Сибири, Крайнего Севера пролетарская диктатура оживила и оживляет ставя их на службу социалистическому строительству.

В самые первые месяцы создания СССР тов. Сталин говорил на 12 съезде партии.

«Нужна действительная систематическая, искренняя, настоящая пролетарская помощь с нашей стороны трудящимся массам остальных в культурном и хозяйственном отношении национальностей. Необходимо, чтобы, кроме школ и знаний, российский пролетариат принял все меры к тому, чтобы на окраинах, в отставших в культурном отношении республиках, — а отстали они не по своей вине, а потому, что их рассматривали раньше как источники сырья, — необходимо добиться того, чтобы в этих республиках были устроены очаги промышлен-

ности».

Эти слова тов. Сталина, подтвержденные съездом партии, звучали как обязательство передового отряда пролетариата СССР. Сейчас можно уверенно заявить, что это обязательство выполняется даже быстрее, полнее, лучше, чем об этом мы могли только мечтать одиннадцать лет назад.

За годы существования Советского Союза созданы не только значительные очаги промышленности в ранее отсталых национальных областях и районах. Основное для этих районов — сельское хозяйство, — как небо от земли, уже сегодня равняется от рабского труда крестьянина — узбека, туркмена, казахца, казака — доктябрьской России. Могучее колхозное движение охватило бедняцкое и средняцкое крестьянство во всех республиках СССР. Вглядитесь: не только в центральных областях РСФСР, но и в Сибири, в Казахстане, в Средней Азии, в Закавказье десятки тысяч тракторов бороздит колхозные поля!

Центральные с.-х. культуры только сейчас, при диктатуре пролетариата, при колхозном строе, получили могучий размах.

Изменилось лицо советских республик, изменяются и люди — творцы и труженики нашей страны. Потрясающая, почти поголовная неграмотность крестьянства, особенно на отсталых национальных «окраинах», успешно ликвидируется.

Десятки народов на Востоке и Севере, живших до Октября в условиях патриархально-родового уклада, — сейчас, при диктатуре пролетариата, минуя мучительный капиталистический этап развития, шагают через века, через столетия, овладевают высшей культурой: национальной по форме, пролетарской, социалистической по содержанию.

Одиннадцатилетие конституции Советского Союза встречает в условиях, когда колхозы стали повсе-

местной и господствующей формой хозяйства в деревне, когда колхозное движение укрепилось прочно, когда полная победа колхозного строя в деревне обеспечена. Тем самым ускоряется изживание остатков национального неравенства, укрепляется на новой базе союз пролетариата ранее господствующей нации с крестьянством в прошлом угнетенных народов нашей страны.

Огромные достижения, которых добился пролетариат Советского Союза под руководством партии большевиков и ее вождя тов. Сталина, ни в какой мере не исчерпывают всех задач социалистического переустройства страны, поставленных партией.

Курсы капитализма подорваны во всей нашей стране. Но значат ли это, что сопротивление социалистическому строительству классов врагов внутри страны, и в первую очередь кулачества, ликвидировано, что борьба закончена? Ни в какой мере. Классовая борьба продолжается, и одной из важнейших особенностей нынешнего периода является напряженность, уточненность методов борьбы против социализма, против колхозного строя, применяемых разбитыми теснимыми, преследуемыми по пятам остатками кулачества.

Наша Конституция, наш советский закон незыбел, как незыбела и прочна диктатура пролетариата. На основе нашей Конституции, на прочной основе диктатуры пролетариата Советский Союз под руководством партии большевиков успешно закрывает дело социалистического строительства, выполняет задачи второй пятилетки, намеченные XVII партсъездом.

Советский Союз и впредь послужит верным оплотом против мирового капитализма и новым решительным шагом по пути объединения трудящихся всех стран в Мировую Социалистическую Советскую Республику (из Конституция СССР).

7 июля кустовые слеты

По постановлению Районного комитета партии и Райисполкома по нашему району 7-июля пройдут кустовые слеты колхозниц ударниц!

Кустовые слеты будут подводить итоги весенних работ, задача жеящих взоры на слете надчаты в работе с тем, чтобы мобилизоваться на лучшее проведение сенокосной и хлебоуборочной компаний.

На кустовых слетах будут выданы делегатки на районный слет колхозниц-ударниц.

Задача слетов, и всех колхозниц прозвучать и послать на районный слет колхозниц только тех, которые действительно заслуживают быть выделенными.

В кустовых слетах женщины должны принять самое горячее участие, втянуть в работу над всех женщин, памятуя о том, что «женщина в колхозе большая сила» (Сталин).

Кашникова Арина Петровна на наша гордость

Тов. Кашникова А. колхозница колхоза «Н.Земледелец» имеет полсотни с лишним лет. Работает ст. свинаркой и со своей помощницей Скребот Х. показывают образцы своей работы. В феврале месяце зоотехником с ними была проведена беседа, эти женщины объявили себя ударницами и вызвали на соревнованиях работников СТКФ колхоза «Кр. звезда», заключив договор, Арина Петровна по деловому упорно взялась за выполнение взятых на себя обязательств.

Трудно было бороться с сыростью в свинарниках, т.к. они только приспособленные да и то неудачно, нет пола, крыши тоже почти нет, в стенах снег летит и т.д. но при умелом использовании указания зоотехника и заботливым отношением к делу Арина Петровна с Христиной из 60 яиц поросят не имеют ни одного случая падежа.

Свиноводы должны рваться по ударникам Кашниковой и Христиной Зоотехник ТРОФИМОВИЧ.

О выполнении плана поставок зерна и мяса (продолжение)

II.

О выполнении плана поставок мяса

План мясопоставок выполняется в ряде районов неудовлетворительно, в особенности в Средне-Волжском и Саратовском краях, в Воронежской, Курской и Западной областях, УССР, Казахской АССР.

Значительное количество колхозных дворов и индивидуальных хозяйств, ряд ферм, в особенности свиноводческих совхозов, не выполнили своих обязательств перед государством за первый квартал.

В ряде областей и районов годовой план выполнен не путем участия в поставках всех колхозных дворов и индивидуальных хозяйств, а за счет передовых хозяйств, сдавших мясо авансом в счет следующих кварталов, перед ко за весь год вперед, что создает прямую угрозу срыва выполнения плана мясопоставок в следующие кварталы и годового плана в целом.

Вместо обеспечения выполнения обязательств по мясопоставкам каждым колхозным двором, каждым индивидуальным хозяйством, каждым колхозом и совхозом, областные и районные организации успокаиваются на средних цифрах по краю или району, прикрываясь недоимщиками и тем самым срывая выполнение государственного плана мясопоставок.

1. Обязать Наркомснаб СССР, крайкомы, райкомы и исполкомы путем усиления организационной и разъяснительной работы и широкого применения практики групповой сдачи, обеспечить не позднее 1 августа выполнение всех недоимок за первое полугодие и безусловное выполнение в срок обязательств третьего и четвертого кварталов каждым колхозным двором и каждым индивидуальным хозяйством (за исключением получивших льготы и скидки).

2. Обязать НК совхозов (тов. Калмановича) совместно с НК снабдом установить и представить на утверждение в КМЗвасОНК окончательные размеры годового плана сдачи мяса непосредственно каждому совхозу, обеспечивающие полное выполнение установленных для всей системы НК совхозов годового плана.

3. ЦК обязывает Наркомсовхозов, Наркомзем и Наркомснаб провести решительную борьбу с теми руководителями совхозов и товарных ферм, которые не обеспечивают удитанность скота, сдаваемого государству, и зачастую прекращают всякую заботу о скоте, подменяя сдачу государству, обременяя на убой значительно большее количество голов скота, чем предусмотрено планом, и тем самым подрывают дело мясопоставки и животноводства.

4. Обязать директоров совхозов и председателей колхозов перед началом каждого квартала производить отбор скота, подлежащего сдаче государству по плану мясопоставок, ставить этот скот на откорм и нагул, с тем, чтобы обеспечить сдачу государству улитанного скота.

5. Установить, что ввиду до выполнения обязательств по сдаче мяса за квартал, ферма не имеет права продавать скот на сторону.

6. В колхозах, фермах которых не выполнят к 1 августа установленные для них задания по мясопоставкам за первый и второй квартал, произвести перерасчет норм сдачи скота колхозниками по нормам колхозов, не имеющих ферм.

7. Считать одним из важнейших средств для обеспечения выполнения плана мясопоставок колхозниками дворами и индивидуальными хозяйствами организации групповой сдачи, обязав заготовительные и местные партийные и советские организации широко развернуть групповую сдачу при выполнении плана третьего и четвертого кварталов.

8. Установить для совхозов твердые месячные планы сдачи вместо квартальных.

9. Оставить без изменения на 1935 и 36 годы нормы поставок мяса государству, установленные для 1934 года, опубликован новый закон о мясопоставках не позже 20 июля.

Пленум ЦК ВКП(б) предостерегает все партийные организации от недооценки трудностей хлебоваготки и мясопоставок и от самотека в этой работе.

Успех хлебоваготки и мясоваготки может быть обеспечен только при условии недопущения какого бы то ни было самотека и обеспечения большевистской организованности и конкретности руководства этим делом.

ЦК ВКП(б), особенно подчеркивает, что главным недостатком крайних (областных) партийных и советских организаций в руководстве райкомами, а районов — колхозами является неумение видеть специфические особенности каждого района и колхоза за средними статистическими цифрами, в результате чего при средних обших благоприятных цифрах по краю или области остаются незамеченными и без надлежащего руководства и помощи неблагоприятные районы и колхозы.

ЦК ВКП(б) требует от всех партийных и советских организаций, в том числе от политотделов МТС и совхозов, серьезного, большевистского отношения к задаче годового и безусловного выполнения установленного плана хлеба и мясопоставок, памятуя, что выполнение плана хлеба и мясопоставок является сейчас, как и раньше, основным условием для дальнейшего роста укрепления Советского Союза.

Чистка поднимает новый творческий трудовой энтузиазм масс

Партизанская хопкинская лесозаготовительного пункта конкретно по боевому развернула партмассовую работу вокруг задач чистки суме ла поднять новый творческий, трудовой энтузиазм масс в борьбе за выполнение и перевыполнение производственных измерителей. За практическую реализацию решений 17 съезда партии. Все бригады, кадровые рабочие охвачены со стороны. В результате соревнования план за июль по заготовке выполнен на 150 проц., по вывозке 100 проц.

До чистки партии слабо проходила политическая в Хопкинской парторганизации, сейчас же учеба проходит регулярно, втягивая в политкурок беспартийный актив. Кроме этого коммунисты раскреплены по бригадам, которые проводят беседы прорабатывая с рабочими решения 17 партсъезда.

Большое внимание парт и проф. организацией уделено культурно-бытовым запросам рабочих. Организован при пункте красный уголок физкультурной площадка производится побелка жилищ рабочих, организован конкурс женщин домохозяйек за лучшую культурную комнату за культурный барак. В каждом общежитии созданы культурно-бытовые комиссии, которые борются за чистоту и порядок. Проведен воскресник по уборке мусора и т. п. сей

час на улице и около жилищ рабочих любознательны—чистота и порядок.

Рабочие, даже холостяки, все до одного охвачены посевом индивидуальных огородов.

Встречая чистку, хопкинские организовали самопроверочные бригады, развернув массовую проверку, выполнения договоров, наряду с этим, проводят работу по вовлечению новых рабочих в ряды ударников.

Надо сказать, что коммунисты хопкинского пункта действительно проявляют авангардную организаторскую роль, показывая большевистские образцы работы. Кандидат партии Телепнев, работая старшим конюхом, показал ударные образцы. Тов. Телепнев сумел вовлечь в соревнование конюхов. Сейчас все конюхи ударники. Сумел превратить конюшню в образец чистоты и порядка, вся обрета чистая смазанная, кони хорошей упитанности, каждый день чистятся. Сам тов. Телепнев премирован краем. Много еще есть хороших показателей и многим можно поучиться у хопкинцев.

Хопкинцы не увлекаются успехами, они поставили задачу перевыполнить июльский план превратить пункт—в ударный пункт. Это говорит за то, что чистка партии поднимает новый творческий энтузиазм масс. С. Г.

Выше поднимем знамя социалистического соревнования

Письмо конюшного слета конюхов ко всем конюхам Тайгинского района

Добьем обезличку

Товарищи!

Сегодня мы проработали постановление бюро Крайкома от 11 июня 1934 г. Об уходе за конем и обсудили как оно, и другие решения партии и правительства о коне выполняются в наших колхозах. Из сообщений ответственных конюхов, мы пришли к выводу, что в значительной части колхозов нас тойщей работы о коне еще нет, и требуется еще много большевистского упорства и борьбы с явной кулацким отношением к лошади, основным условием улучшения ухода за лошадью мы считаем не медленную ликвидацию обезлички прежде всего среди конюхов.

Правление наших колхозов (им. Блюкера, «Орлана озеров» и др.) заявляют, что обезличка в уходе за лошадью нет, а на самом деле два конюха на 35-37 лошадей бригады в месте ухаживают за лошадьми и никакой ответственности персонально за ту или другую лошадь не несут. Мы считаем, что это зависит как от бригадиров и правлений так и от нас самих конюхов.

Каждый из нас конюх должен быть ударником

Мы решили с сегодняшнего же дня добиться того, чтобы к каждому конюху было прикреплено по крайней мере 10 лошадей и общаем, хорошо кормить этих лошадей, ежедневно их чистить, следить за здоровьем и особенно за состоянием копыт, щет и сдлин и не допускать обезлички в пользовании сбруей и т. д. Мы общаем, быть передовиками-ударниками в борьбе за полное выполнение всех указаний партии о коне.

Покончить с безответственностью и случайной кампанией

Мы решили прямо заявить правлениям наших колхозов и бригадиров, что они являются прямыми виновниками серии случайных кампаний, так как на все наши требования дать отдых маткам они отвечали отказом, и оппортунистическими разговорами, если матки будут отдыхать то мы сорвем плановую кампанию (бригадир колхоза им. Блюкера Вятнов). Мы требуем от них, чтобы они безоговорочно выполняли практические указания Райкома партии и РКК, обеспечивающие план случайной кампании.

Самым главным виновником плохого состояния лошадей в отдельных колхозах мы считаем бригадиров, т. к. они плохо считаются с состоянием лошади, ее упитанностью и здоровьем, когда исполняют их в работе.

Конюха колхозники из колхоза им. Блюкера расслаивали нам как бригадир Зотченков своим бюрократическим отношением к лошади вывел из строя слабосильную лошадь, спарив ее с сильной, горючей лошадью, издевательски отнесся к требованию колхозников, которые говорили о том, чтобы ей дать работу по силе. Бригадир же срывает и дает отдых каждой лошади. Мы просим районные организации и правления колхозов заставить бригадиров безоговорочно выполнять решения Крайкома партии.

Организуем конкурс за право участия в районном и краевом слете

Выведем вас всех, товарищи колхозники стать действительными ударниками в борьбе за крепкого коня готового в труду и обороне. 19 июля состоится районный слет конюхов ударников и в ближайшее время краевой слет. Мы просим районные организации установить такой порядок, чтобы на слет могли пойти только конюхи ударники доблестные выполнения решений Крайкома партии от 11 июня «Об уходе за конем». Мы предлагаем организовать конкурс на право участия в районном и краевом слете ударников конюхов и выведем последовать нашему примеру всех конюхов колхозов и совхозов.

Мы знаем вас, товарищи конюхи бригадиров колхозники. Шире вернуть поход за крепкого коня по большевистски бороться за переходящее красное знамя райОСО РК ВЛКСМ раз30 и газ. «Сталинский путь» за право получения значка «За ударную конюшню работу». По поручению совхоза: Зайцев, Рассамыхин, Вожаков, Гуськов, Жук, Дорффева, Ильиных, Ларионов, Плотников, Микрушин, Бодаев.

День итогов борьбы и мобилизации масс за развертывание товарооборота

В 1923 г. международный кооперативный союз (Альянс) вынес решение о праздновании каждый год — 6 июля—Международного дня кооперации.

Нечего говорить, что положение, да и сама природа кооперации в нашей стране и в капиталистических странах имеют глубоко принципиальное различие: (Там кооперация обречена на сравнительно скромную роль. Там она выражается в следствии общих условий капиталистической системы и предельской политики социал-фашистских вождей в простейшей форме капиталистической системы хозяйства.) В нашей стране кооперация является органической частью нашей социалистической экономики. Она растет, ширится и крепнет вместе с общим ростом всего народного хозяйства СССР.

У них

12-ю годовщину международному дню кооперации трудящихся масс капиталистических стран встречают в обстановке продолжающегося экономического кризиса. Отсутствует хозяйственная массовая безработица. По данным крупнейшей официальной подсчета численности безработных в Англии достигло до 3 млн., в Германии — до 5 млн., в Америке — до 10 млн., не говоря уже о многих миллионах частично безработных.

Нужда, нищета миллионов рабочих и рабочих выброшенных на улицу привели к резкому падению потребления в капиталистических странах.

Мировой экономической кризис жестоко потряс кооперацию капиталистических стран за период 1929-1933 г.г. оборота германской кооперации упала на 50 проц., польской — на 33, венгерской — на 31, финской — на 20 и т. д. Сейчас это падение продолжается.

У нас

В корне иное положение в СССР, в стране победоносного социалистического строительства. У нас

ликвидирована безработица, все шире выдвигается материальное и культурный уровень всех трудящихся. Резко выросли потребности и спрос на продукты и изделия ширпотреба со стороны трудящихся масс города и деревни.

Товарооборот по государственной и кооперативной линии (соединенная общими магазинами) увеличился с 18900 млн. руб. в 1930 г. до 49 миллиардов руб. в 1933 г. Сильно выросла сеть магазинов и торговых палаток: со 184 тыс. в 1930 г. до 277 тыс. в 1933 г. Взяв пример, в нашем районе товарооборот в 1931 году составил 2,6 млн. руб. в 1933 году он составил 4 млн. Торговых точек в 1931 г. наш район имел 36, в 1933 году мы имеем 60 точек. Увеличилось число пайщиков с 13132 чел. в 1931 году до 18000 чел. в настоящее время. В Тайге мы имеем недавно открытый раймаг сложного ассортимента товаров, фальшуклетки и т. д. и т. п.

Одним из важнейших итогов первой пятилетки является полное вытеснение из товарооборота частного торговца и посредника. Советская торговля есть торговля без капиталистов — малых и больших. Это особого рода торговля, которую не знала до сих пор история и которую практикуем только мы, большевики, в условиях советского развития" (Сталин).

Гигантски выросла сеть общественого питания. Большие успехи достигнуты в области создания собственной базы, индивидуального районного огородничества.

Победа не пришла сама собой

При этом партия пришлось преодолеть целый ряд трудностей и препятствий. Партия решительно ударила по высокомерному барскому, пренебрежительному отношению одной части коммунистов к советской торговле. Партия заставила их понять, что советская торговля—это

наше родное большевистское дело" (Сталин).

Дальнейшие задачи

Успехи наши очевидны и велики, но вместе с тем они совершенно недостаточны, чтобы удовлетворить потребности нашей экономики. «Развертывание советской торговли является той актуальнейшей задачей, без разрешения которой невозможно дальше двигаться вперед" (Сталин).

Нужна упорная повседневная борьба за большевистское выполнение директив по развитию товарооборота данных в докладе тов. Сталина на 17 партсъезде.

С поставленными перед нами задачами мы справляемся крайне плохо. В городе кварталом райсоюзом товарооборот выполнен только около 20 проц. Мобилизация средств—на 50 проц. Хлебозакуп выполнен только на 47 проц. Растут расстраты. Не ведется достаточной борьбы за качество товара и подбор ассортимента, за культурный магазин, за хорошее продавца. Плохо развернут самозакуп товаров. Не втянуты в работу кооперации широчайшие массы трудящихся пайщиков отсутствуют контроль за работой кооперации и т. д.

Все эти недостатки решительным образом и в кратчайший срок надо искоренить.

Обязательства по хлебозакупу должны быть выполнены в ближайшее время. Бюро РК ВКП(б) вынесло решение закончить хлебозакуп 15 июля. Это решение мы должны по боевому провести в жизнь.

Проблема товарооборота поставлена, как важнейшая задача, которая должна быть решена.

Международный день кооперации должен быть днем мобилизации масс на борьбу за разрешение всех этих задач, на борьбу за поднятие качества работы нашей кооперации и советской торговли.

Заграничная печать о событиях в Германии

„Возможно возникновение германской коммуны“

Парижская „Републик“ пишет, что в Германии побеждают военные круги. Инициатива переворота принадлежит капиталистам и помещикам. Весьма возможно, заявляет газета, что в результате может возникнуть „Германская коммуна“. Таково развитие событий и каждый час определяет его все более.

Венская газета „Нейес Винер Тагблатт“ заявляет, что коммунисты внесли в ряды штурмовиков бунтарский дух. По словам газеты „Польска“ в штурмовых отрядах раскрыто много коммунистических ячеек. „Полная катастрофа Гитлеризм“

Польский „Работник“ заявляет, что „можно констатировать полную катастрофу Гитлеризма, как обществ. движения, как течения политической мысли и как массового движения. Через 16 месяцев после прихода к власти Гитлер совершает идейное „моральное самоубийство“.

„Нью-Йорк Таймс“, комментируя германские события, указывает: „только военная диктатура может предотвратить гражданскую войну“.

„Геральд Трибюн“ пишет, что Гитлер, по всей вероятности, уже не властитель Германии, а канцлер, стоящий у власти по милости консерваторов. Сенатор Бора заявил, что „правительство, которое держится с помощью убийств, не может существовать очень долго“.

**

„События 30 июня — это начало конца“

„Дейли Гаральд“ пишет: „В национал-социалистском движении начался процесс самоуничтожения“. Комментируя расстрел „заговорщиков“, газета указывает, что правительство, „члены которого наблюдают друг за другом и спрашивают себя, чья же теперь очередь“, не может долго существовать. „Кровавые события 30 июня“, — заключает газета, — это начало конца“.

Рем убит

БЕРЛИН, 2. (Тасс). — Официально подтверждается убийство бывшего начальника штаба штурмовых отрядов Рама. Германское информационное бюро сообщает, что „Рему была предоставлена возможность самому сделать соответствующие выводы из его действий. Он этого не сделал и был застрелен“.

100.000 партизан в Манчжурии

ТОКИО, 2. (Тасс). — Газеты стараются всячески преуменьшить количество партизан в Манчжурии, однако, по самым скромным подсчетам прессы, число партизан, или, как называют газеты, «бандитов» достигает 100 тысяч.

Поправки

4 июня на первой странице в статье «План паровозов» должны были быть указаны следующие данные: „колхозы план взмет паров выполнили на 10,5 проц. следует читать: колхозы план взмет паров выполнили на 101,5 проц.“

Правильно и в срок учесть весь скот

В стороне от учетной кампании

Учет скота по гор. Тайга и по поселку Яшарино должен быть закончен к 10 июля. Осталось всего 4 дня, а работа, по существу, еще только начинается. На 5 июля работает только 2 бригады. Райпрфсовет (Пруть) побуждался выделить людей для учета, но прутковские обещания остались на словах и не один человек не выделен.

Герсовет в лице Афанасьева стоит в стороне от руководства этой работой. Выделенная райкомом ВЛКСМ комиссия Негина провела целый день штаб по учету скота, никого не вышла и без всякого инструктажа пошла по улаванью делопроизводителя райкома комсомола на участок. Какое может быть качество учета при таком руководстве этой кампанией? Не случайно, что в первые же

дни работы вскрыты безобразнейшие факты. При проверке 2-х владельцев скота в Левинском поселке не был учтен один теленок, один владелец укрыв своего теленка, объясняя это тем, что он его через месяц собирает заколоть; один владелец эгоистично укрыв 3-х годовалого бычка и Герсоветом не был привлечен к ответственности.

Эти факты говорят еще и за то, что массовая работа с населением проведена недостаточная. Бдительность бригад по учету не поднята на должную высоту; бригады работают без вовлечения актива, подчас не проверяя наличие скота в натуре, а записывают со слов владельцев скота.

Надо на ходу изжить эти недостатки.

„Корова пала... от смерти“

15 мая доярка МТФ колхоза „Красное притомье“ (Итгаринский сельсовет) Сислубердина дала коровам сена мешанку, а потом дала вдоволь воды. Одна корова пала. Этот возмутительный факт не обратил на себя внимания правления. Ветфельдшер Дягилев составил акт, свидетели подписали, а потом, как это обыкновенно бывает, председатель колхоза Земцов пошел акт под сувно и на этом вопрос с павшей коровой был исчерпан.

— Издохла от смерти, смеялись веселые правления.

Такие факты на МТФ колхоза „Красное притомье“ — не редкость. За один июня месяц на ферме пало 2 телка. Заведущий фермой Андреева и телятник Телишев

закопали павших телят, не составив даже актов, и не выявив конкретных виновников падежа.

Такое варварское отношение к скоту в колхозе царит не только на МТФ. Еще в худшем состоянии находятся колхозные лошади. На днях одна лошадь упала в яму и подохла. Виновник также остался беззаказанным, а председатель колхоза Земцов расценивает это, как простую случайность. Большинство лошадей ходят со сбитами спицами и плечами. Ветфельдшер Дягилев больных лошадей не лечит.

Очевидно, руководство колхоза нуждается в серьезном „лечении“, а может быть и „хирургической операции“.

В работу втянут широкий актив

Дубровский сельсовет вместе с парторганизациями колхозов развернул большую массово-разъяснительную работу вокруг кампании учета скота.

В работу по учету скота втянут широкий колхозный и комсомольский актив. Учет проводится в натуре на основе проверки массовых бригад.

Реманов.

Саботируют прополочную и силосование

На прошедшем кустовом совещании 28 июля председатели, бригадиров и групповодов колхоза выяснилось, что целый ряд колхозов Власовского сельсовета не приступили к закладке силоса.

Колхозы: „Н-земледелец“, „Роза Люксембург“, им. Сталина, „Вперед за социализм“ и другие, эти колхозы не заложили ни одной грамма силоса.

Не лучше дело обстоит у этих колхозов и с прополочной, в колхозе в „Н-земледелец“ в прополке подлежали 400 га, а на 28 июня прополочили только 15 га, в колхозе им. Сталина в прополке подлежало 358 га, а прополочили только 45 га и т. д.

Руководители этих колхозов поражены вулканом настроенным „сухая погода“, а сельсовет занял роль глухонемого свидетеля.

Надо в конце концов выкорчевать саботаж руководителей этих колхозов.

Нуланов.

Вниманию райотдела связи

(Письмо колхозников)

У нас в колхозе им. Ленина (Красносельский сельсовет) есть писмовосек Болтоцкий В. Он ни чего не делает, а целыми днями пьянствует со своим тестем-вулаком Недосыпой.

Мы удивляемся как райотдел связи держит такого работника.

Колхозники: Шляпин, Елкин, Болтовский А., Болтоцкий Н., Ваткин Ф., Калынин С., Анисов, Ортыч, Маркелов, Стрекален.

Отв. редактор А. Глазунов.

Руководители совхоза 321 настроены передышкой и успокоенностью

В постановлении от 28 июня Крайкома партии обзвонили всех руководителей совхозов „немедленно принять меры, обеспечивающие решительное повышение темпов взмета паров, ликвидировав настроенные передышки и успокоенности в совхозах.“

Но и это серьезное предупреждение не подействовало на руководителей совхоза № 321. Здесь попрежнему царит настроенные передышки и успокоенность. План взметки паров преступно затянут. Ни кто из руководителей совхоза не сможет ответить всегда будет завочен вместе паров.

Главная причина таких вялых темпов — в плохой работе тракторного парка. 28 и 29 июня 8 тракторов простояли 30 ч. 30 июня простояли еще 2 часа. Простой получился

из-за отсутствия горючего. Зам директора Пивоваров не позаботился заранее о доставке горючего со ст. Арлык и этим самым оставил тракторный парк на взметке паров. О том, что горючее на входе зав. нефтескладом Трапезников и бригадир тракторного отряда Жуников неоднократно предупреждали дирекцию. Вместо того, чтобы срочно выслать машину, послали лошадей на 120 км, а машину услали в Н-Сибирск с семьей выходящего в отпуску директора Иванова.

С таким руководством паровая кампания в совхозе может затянуться еще на месяц. Когда, наконец, головасты на совхоза № 321 поспеют назаванье за свою „работу“.

н.

„Вредительская погрузка“

На заметку помещенную в газ. „Сталинский путь“ от 22 июня в № 67 под заголовком „Вредительская погрузка“ сообщаем, что на вывозных железнодорожных материальсе в директивных вагонах.

станции Беркуловская виновные привлекаются к уголовной ответственности.

Начальник конторы 2-го отделения службы эксплуатации.

Все на празднование — дня кооперации

Сегодня празднование международного дня кооперации. Все организации под руководством своих союзов ровно в 10 часов утра собираются к райисполкому отсюда организованным порядком отправляются на гуляние на третий километр томской гетки.

На месте гуляния силами клубов будут организованы постановки малой формы, физкультурные игры, играет духовой оркестр. Выезжают агитпозовки. Организуется буфет.

Комиссия